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Elpanaszkodtak
az Olaszországban járó magyar 
képviselők az olasz miniszterel­
nöknek arról az igazságtalanság­
ról, amely mindig friss fűzként 
égeti minden magyar ember lel­
két : a trianoni csapásról.

Mussolini, a temperamentumos 
polilkus, aki a vendegeknek ked­
vest is akart mondani, azt mond­
ta, bogy külpolitikájának tengelye 
a magyarok iránt aktiv szimpá­
tia, vagyis ő szívesen hozzájárul 
a trianoni kényszerbéke revízió­
jához.

Amióta kirabolták, megcsonkí­
tották s a földre nyomták ezt a 
szerencsétlen nemzetet, ezt a sze­
gény országot, hányszor hallottuk 
a szimpátia szavát. Olvastuk írás­
ban, sőt nyomtatásban, hallottuk 
zengő szólamokban és én édes jó 
Istenem épen csak, hogy még 
élünk, ha nyomorúságunkat élet­
nek lehel nevezni.

És mégis, mégis. Vájjon mit ér 
nekünk ez a szimpátia, amikor 
tudván tudjuk, hogy mindazok­
kal szemben, akikkel szemben 
erre a szimpátiára szükségünk 
van, ép olyan meleg szimpátiával 
viseltetik ugyanaz a politikus, aki 
r szimpátia mézét nekünk csor­
gatta most. Hiába, igaza is van. 
Hiszen csak nem fog összeveszni 
a mi kedvünkért egyik kis, vagy 
nagy ('ll tent ebei ivei sem, hogy ma­
gának okozzon kárt.

Ez igy voll, igy van s igy lesz. 
A politika, a diplomácia patiká­
jában sok ilyen kendőző szer, sok 
ilyen hódító szer van. Jaj annak, 
akit a kendőzött szavak, a bőditó 
bázisok megcsalnak és csak egy 
percre is rábizzia magát a lelkese­
dés hangulatára. Az élet harc s e 
harcban nincs semmi önzetlen, 
semmi altruista érzés. Mindent a 
jogos, sokszor a jogtalan önzés 
vezet, a nagy tülekedésben min­
denki minden lehetőt a maga ré­
szére akar kiverekedni. Vigyáz­
zunk hát mi is a szimpátiákra.

Csak egyszer volt agy bolondul 
nemes, nagy érzésű nemzet, 
amelynek országgyűlése hangos 
szóval jajdull együtt a franciával, 
amikor a súlyos német hadak 
I'ái is kövezetén masíroztak. Fól­
ia jdult, vele sirt és tiltakozott. 
Azóta a francia hálából megcsi­
nálta a trianoni békét.

Azért hát köszönünk minden 
szimpátiát, de ne ezekre építsük 
a magyar jövőt. A magyar jövőt 
építsük a magvar lélek erejére, a 
magyar munkára, a magyar ener­
giává. Ez az egyetlen biztos alap, 
amelyen, ha erősen és együttesen 
akar juk, amelyről talán elmond­
hatjuk majd, hogy a pokol kapui 
sem vesznek erői rajta.

A szenvedések tengere eleget 
korbácsolt s eléggé csapdos most 
is, hogy végre az egész nemzet, a 
nemzet minden tagja megdönthe­
tetlen erős sziklává forrjon össze. 
•Vines más segítsége, nincs más 
támogatása a magyarnak, mint 
.maga.

Az idegen kedves szava, szép 
szava szerte foszlik a levegőben a

gyorsan múló percben, de a sze- ! bíró, mindig megmaradó hat al­
ien esetlenségektől, fájdalomtól, inas erő, amelynek győznie kell s 
szenvedéstől összekovácsolt, egy- amely ha másként nem, kikény- 
séges nemzeti akarat mindent el- j szeri ti a szimpátiát. (—)

A kormány ma minisztertanácsot tartott.
Budapest, szepl. 26. A kormány 

tagjai ma délután 5 órakor, Vass 
József helyettes miniszterelnök 
elnöklésével a miniszterelnöki pa­
lotában minisztertanácsot tartot­
tak.

A minisztertanácson szerepelt 
a főváros olcsó élelmiszerrel való 
ellátásának kérdése, ezzel kapcso­
latban tárgyalták Ripka kormány 
biztos előterjesztését.

A minisztertanács után gróf

Bethlen Istvánná, a miniszterel­
nök neje vacsorát adott, amelyen 
a kormány tagjain kívül résztvett 
Smiedt Ottó volt porosz kultusz- 
miniszter, aki a forradalom előtti 
utolsó porosz kormány tagja volt. 
Smiedt Ottó azért jött Budapestre, 
hogy tudományos előadásokat 
tartson és egyúttal összeköttetése­
ket teremtsen a magyar és német 
tudományos szervek között a jö­
vőben való együttműködésre.
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Tegnap járt le a törvényhatóságok jelentkezési határ­
ideje a közmunkákra adandó állami segítségre.
Budapest, szept. 26. A kor­

mánynak azon nagy arányú ak­
ciójában, amelyet a vidéki köz­
munkák ügyében kezdeményezett 
és amellyel kapcsolatban leg­
utóbb értekezlet is volt a tör­
vényhatóságok vezetőinek bevo­
násával, ma befejezték az elő­
munkálatokat és a mai nappal 
zárult le az egyes törvényhatósá­
gok jelentkezési ideje.

A magyar kormány közmunka­
akciójának vezetésével Horváth 
István népjóléti miniszteri taná­
csos volt megbízva, aki naponta 
folytatott tárgyalásokat az egyes 
szakininiszlereriumokkal az elő­
legek nagyságának és kiutalásá­
nak módozatai tekintetében. Te­
kintettel arra, hogy ma járt le a 
megyék jelentkezesi ideje, Hor­
váth István tanácsos ma referált 
Vass Józsefnek az akció eddigi 
eredményéről.

Horváth István tanácsos az ak­

ció eddigi állásáról a következő­
ket mondta:

— A kereskedelemügyi minisz­
térium tíz milliárdot osztott szét 
eddig a törvényhatóságok közölt 
utnninkálatok céljára. A földmi- 
velésügyi minisztérium pedig 
Vass József népjóléti miniszter 
sürgetésére 15 milliárdot kapott a 
pénzügyminisztertől, az ármen- 
lositő társulatok részére nyúj­
tandó előleg céljára. Ebből a 15 
milliárd hói 8 milliárd mái régeb­
ben szétosztásra került és a szét­
osztásnál főként a szociális üzem- 
pont az irányadó, vagyis elsősor 
ban azokat a területeket részesí­
tik előnyben, amelyeket a leg­
több elemi csapás érte és ahol 
legtöbb a munkanélküli. Az igény 
lések elbírálása tekintetében Vass 
József népjóléti miniszter a jövő 
hét elején döntő értekezletet fog 
tartani az összes érdekelt szak­
emberek részvé te lével.

A törvényszék fölmentette a csongrádi 
merénylet pőrének valamennyi vádlottját,

A bíróság nem látta bizonyítottnak a vádlottak bűnösségét.
Szolnok, szept. 2(1. 'A csongrádi 

perben ma délután hirdette ki a bí­
róság az ítéletet. Kevéssel fél 4 óra 
után vezették be a vádlottakat fe­
szüli figyelem közepette és nehány 
perc múlva bevonult a bíróság.

Fuchs elnök hirdette ki az Ítéle­
tet, mely szerint Simkó László és 
Itülönyi Miklós I. remlii, Fiiliip An­
dor, Piroska György, Piroska Já­
nos, Sághy János és Sághy Rókus 
II. rendű vádlottakat három rend­
beli gyilkosság és 25 rendbeli gyil­
kosság kísérletének vádja alól a 
büntető perrendtar ás |)2G. szakasza 
nek második bekezdése értelmében 
felmenti. (A Bp. 1896. 33. t-c. 326. §. 
2. bekezdése igy szól : Felmentő Íté­
let hozandó, ha a vád alapjául vet 
bűncselekmény, vagy pedig az. 
hogy n vádlott követte el, nines be­
bizonyítva.)

Az elnök figyelmeztetése dacára 
éljenzés zúgott cl a leiemben, mire 
az éljenzőket cl távoli tolták.

Mikor az elnök a felmentést ki­
hirdette, valaki a teremben éljent 
kiáltott. Az elnök kérdésére az ille­
tő jelentkezett, mire kivezették a 
teremből és az elnök folytatta a ki­
hirdetési.

A bíróság elrendeli' a letartózta­
tásban levő Simkó László, Bölönyi 
és Fülöp azonnali szabadlábra he­
lyezését. A per költségeit az állam 
tértiére rój ja és Széchenyi védő díj­
já t 70 millió koronában állapítja 
meg.

Ezután az elnök az Ítélet indoko­
lását ismertette :

A kapsz!i és büzbomba megtalá­
lását a vádhatóság bizonyítéknak 
mondotta. A bíróság ezt bizonyíték­
nak nem fogadhatta el.

Ami a nyomozást illeti, az egész 
nyomozásban a biinper elbírálása 
szempontjából mint bizonyítékot, a 
nyomozás alatt történt beismérö 
vallomásokat a bíróság értéktelen­
nek tekinti. A nyomozás alatt olyan 
dolgok történtek, amelyek nyugtala­
nítók.

Mcgállapittatotl az, hogy Sághy 
János, aki a nyomozás szerint az 
első adatot szolgáltatta arra, hogy 
erélyesen folytassák le a nyomo­
zást, testi bántalmazásban részesült. 
Még nagyobb mértékben nyert Le­
igazolást az, hogy Bölönyi1 a nyo­
mozás rendjén súlyos bántalmazás­
ban részesült. Tanuk bizonyítják, 
hogy amikor a vádlottakat elszállí­
tották Szegedre, rajtuk véres nyo 
mok voltak láthatók és hogy vala­
mennyi vádlott testileg meg volt 
törve.

Ezután az indokolás Diószeghy 
vallomásával foglalkozik, amelyben 
kifejezetten mondja, hogy utasítást 
adott, hogy mifaden eszközzel érje 
nek cl eredményt.

A megdöbbentően perrendellenes 
nyomozás nem lehet marasztaló íté­
let alapja. A bíróság bizonyítottnak 
tálja, hogy a vádlottakat 2-3 napi 
nyomozás után egész éjjel hallgat­
ták ki és akkor lettek beismerő val­
lomásokat. Kétségtelen, hogy a vád 
lottak súlyosan ki voltak fáradva.

Az indokolás kitér a szegedi vizs­
gálóbíró előtt tett vallomásokra.

Ezeket a vallomásokat a vádlottak 
visszavonták és azzal védekeznek, 
hogy a vizsgálóbíró előtt azért tet­
tek beismerő vallomást, mert a de­
tektívek megfenyegették őket, hogy 
újból bántalmazzák, ha vallomásu­
kat visszavonják.

Kétségtelenül Leigazolást nyert, 
hogy a vádlottak testi bántalmazás 
alapján tettek besnicrő vallomást. 
A vádlottak felfolyamodásukban ál­
landóan ártatlanságukat hangozlat- 
lák és a vizsgálóbíró is elismerte, 
hogy több fcben jelentkeztek vallo­
másuk visszavonására. A vizsgáló­
bíró azon a címen odázta el ennek 
jegyzőkönyvbe vételét, hogy részint 
mással volt elfoglalva, részint az 
iratok a táblán voltak. A vizsgáló­
bíró ez indokolása nem helytálló.

Mindezek azt mutatják, hogy a 
vádlottak nem voltak abban a hely­
zetben, hogy szabad vallomást te­
li cs; ének.

A büzbombál nem tették vád tár­
gyává, tehát ha igazolva van fc, 
hogy a büzbombál elkészítették és 
heukarták hajítani a december 1-i 
bálba, ebből nem tehet következtet­
ni, hogy a december 26- tki gránátot 
ők dobták be.

Kétségtelen, hogy súlyos gyanú- 
okok merültek fel a vádlottak ellen, 
azonban ezeket a vad nem bizonyí­
totta be. A bírói gyakorlat az, hogy 
a vádlottak bfsmeriése is csak akkor 
szolgálhat alapul a bűnösség meg­
állapításához, ha ezt egyéb adatok 
is bizonyítják. Ok még ii vizsgálat 
során visszavonták beismerő vallo­
másaikat.

A vádlottak bűnösséget akkor sem 
találta volna megállapíthatónak a 
bíróság, ha a vádlottak mit sem bi­
zonyítottak volna. De sok oly m 
ténykörülményt bizonyított a véde­
lem', amelyek erősen meggyengitik 
a rendelkezésre álló s ellenük szóló 
bizonyítékokat.

Simkóra vonatkozólag belgazolást 
nyert, hogy' még 12 óra elölt a szál­
lodától 2 kilométernyire levő te-
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nynn volt teljesen ittas állapotban. 
Ez esetben kizárt dolog, hogy 12 
órakor bedobhatta volna a bombát 

Ugyanez az i'ndokolás a fegyver- 
szakértők véleményére vonatkozó­
lag is, amely szerint a bomba bedo­
básához nagy erő és gyakorlat volt 
szükséges. Kétségtelenül leigazo­
lást nyert, hogy Simkó a bombát 
nem tudta volna bedobni, de külön­
ben sem voll a színhelyen. Ezzel 
megdőlt a Simkóra vonatkozó min­
den tényállás.

Ugyancsak megdőlt minden Bölö- 
nyire vonatkozóan is, akire nézve 
érdektelen tanuk bizonyították, hogy 
már 11 órakor a lakásán volt.

Fülöp ellen sem merüli fel semmi 
adat, hogy a bomba átadásánál jelen 
leli volna, közreműködött volna. — 
Egyébként tanuk vallották, hogy 
egész este olt volt a kávéházban cs 
semmi gyanús dolgot nem csinált. 
De lélektanilag is mcgokolatlan, 
hogy épen olyan egyén vacsorázzék 
nyugodtan a kávéházban, akinek n 
tettestársai odalent a feje felett levő 
teremben bombát dobnak.

Piroska Györgyre nézve csak 
Barna Henrik és Barna Piroska tett 
vallomást. Piroska János egyáltalán 
nem tett beismerő vallomást, ö voll | 
az, aki testi' bántalmazásban nem 
részesüli és ő volt az egyetlen, aki 
nem ismerte be biinrészességét. Eb­
ből következik, hogy a többi vádlot­
tak azért lettek beismerő vallomást, 
mert megverték őket.

Sághy János és Sághy Rókus cl 
len nincs semmi bizonyíték.

A királyi törvényszék — ezzel vé­
gezte az indokolási — nem látott 
megnyugtató bizonyítékot arra, 
hogy a vádlottak voltak a lettesek, 
ezért felmentő ítéletnek voll helye.

Kétségtelen, hogy súlyos gyanú- 
okok merültek fel ellenük, de a bíró­
ság csak bizonyítékok alapján ítél.

Borsos József kir. ügyész a fel­
mentő Ítélet ellen a büntető törvény­
könyv 383. §-ánalt 1. bekezdése alap­
ján telubbezés; jelent be. Egyben 
kéri az ügy fontosságára való tekin- 
tcltel, hogy a bíróság tartsa fenn a 
három letartóztatásban levő vádlott 
vizsgálati fogságát a tábla Ítéleté­
nek meghozataláig.

Széchenyi védő mély tiszteletid 
megnyugvással tudomásul veszi a j 
bíróság ítéletét. Tiltakozik az ellen, I 
hogy a felmentett vádlottak vizsga- ! 
lati fogságát meghosszabbítsák.

Ulain védő ugyancsak teljes lisz- j 
leletlel veszi tudomásul az Ítéletet.

Az elnök ezután a vádlottakhoz ! 
fordul, akik az ítélet indokolása | 
alatt leüllek. Mo-t sorra felállnak és 
kijelentik, hogy az ítéletet tudomá­
sul veszik.

Az elnök ezután kihirdeti, hogy a 
bíróság a vádlottak szabadlábra he­
lyezéséről szóló végzését fentarlja, 
mert a perrendtartás 158. §-a csak 
rendkívül nyomós okokból engedi 
meg, hogy felmentő Ítélet után is 
fentartsák a vizsgálati fogságot. —- 
Állatában ilyen okokat nem lát a bí­
róság fenforogni, ezért a vádlotta­
kat azonnal szabadlábra helyezi.

Az ügyész ez ellen felfolyamodást 
jelent be. Az cinök végül kijelenti, 
hogy az iratokat a kin Táblához 
lerjeszti fel. Ezután a tárgyalást t 
órakor bezárták. A tárgyalás alán 
a védők sorban kezetfogtak a lel 
menteit vádlottakkal. A közönség a 
teremben tartózkodott a vélemény- 
nyilvánilástól, a folyosón és az ut- 
eán azonban harsányan megéljenez­
ték a vádlottakat.

Szolnok, szept. 20. A csongrádi 
hünper tárgyalásának befejezése 
ulán a felmentett vádlottak védőik 
társaságában i Lőrinczi-féle étte­
rembe mentek, ahol Kvisz Károly, 
a szolnoki1 EME elnöke üdvözölte a 
vádlottakat és védőiket. Ulain vála­
szolt az üdvözlésre és arra kérte a 
jelenlevőket, hogy a bíróságot tisz­
teljék meg- azzal, hogy hozzá mél­
tóan viselkednek.

Ilónui, szept. 26. A római sajtó 
továbbra is nagy melegséggel fog­
lalkozik a magyar képviselők és 
újságírók kirándulásával. A Gior- 
nale D* Itália beszélgetéseket kö­
zöl Almássy, llqgyeslinlmy, Puky 
és Ostor képviselőktől, akik vala­
mennyien az olasz-magyar ba­
rátságot hangoztatják. Csizma­
dia képviselő mindenüll osztatlan 
érdeklődés tárgya és nagy rokon- 
szenvet kelteit szerénységével és 
természetes inlelligenc iá já va 1.

Tegnap délután fél 7 órakor 
Mussolini fogadta a magyar ki­
rándulókul. Puky magas szárnya­
lást! üdvözlő beszédet mondott 
klasszikus olasz nyelven és be­
szédét sokszor zajos tapssal sza- 
ki tolták meg.

Mussolini miniszterelnök vá­
laszában annak a reményének 
adoll kifejezést, hogy a magyaiok 
nemcsak a történelmi, hanem a 
modern Itáliát is meglátták, 
amely nem a mull tőkéjéből, ha­
nem a jelen pozitív munkájából 
él. Nyíltan kijelentene, hogy

külpolitikájának egyik tengelye a 
magyarság iránt való _ aktív 
szimpália; annyival is inkább, 
mert pozitive tudja, hogy a világ­
háború felidézésében a magyar 
nemzetnek semmi része nincsen.

A magyar társaság óriási taps­
viharral köszönte meg a jóváté­
tel i kérdésben közvetlenül érde­
kelt nagyhatalom leghivatollabb 
tényezőjének kijelentéseit, amely­
nek rendkívüli jelentőségük van. 
Ha ezek a szavak világszerte köz­
hellyé lesznek, látható gyakorlati 
következménye az, hogy szüksé­
gessé válik á béke revíziója.

Mussolininak súlyos kijelenté­
seire Puky Endre beszéde adott 
alkalmat, amely említést tesz a 
magyarság legnagyobb problé­
máiról. A kihallgatás folyamán 
Mussolini elbeszélgetett a ma­
gyalokkal, majd velük együtt le- 
fenyképeztette magát.

A pápánál történt fogadás után 
a magyar képviselők táviratban 
üdvözölték Csernoch János bíbo­
ros hercegprímást.

Szabályozták a mezőgazdasági váltók 
leszámítolási módját.

zctösége

Iludapest, szept. 26. A hat hó­
napos lejáratú mezőgazdasági 
váltók leszámítolási módját a 
Nemzeti Bank főtanácsa és ve- 

most szabályozta cs ez 
alomból felvilágosítási adott 

az OMGE-nek arról, hogy a gaz­
dasági váltókat milyen feltételek 
melleit és keretek között hono­
rálja.

A Nemzeti Bank leszámítolási 
elvei igen közelről érdeklik a 
gazdaközönségei, mert a bank- 
kamatláb sokkal olcsóbb, mint 
a nvilt piaci kamatok.

A leszámítolás alapja az. hogy 
a vállon 3, vagy legalább 2, a 
bank állal fizetésképesnek is­
meri váltókötelezett aláírása le­
gyen, úgy azonban, hogy a váltó 
aláírók közölt szorosabb érdek­
kapcsolat ne forogjon fenn.

A gazdák többféle módon jut­
hatnak hitelhez a banknál. így 
ha vetőmagot vásárolnak, vagy 
ha a kommcnciós gabonái a rossz 
termés következtében a nyílt pia- 
son szerzik be. hitelre vásárol­

hatnak és a vételárról váltót ad­
hatnak. A váltót a gabonakeres­
kedők vagy a magnemesilő válla­
lat aláírásával a bank leszámítol­
ja. Hasonló módon kiegészíthetik 
a gazdák élő és holt leltárukat, 
beszerezhetik a termeléshez szük­
séges eszközöket és üzemfelszere­
lést is, inert a bank azokat a vál­
tókat, amelyeknek ilyen üzlet az 
alapja, színién honorálja.

Az üzemi tőkének váltóleszá- 
mitolás utján való beszerzése ne­
hezei)!), mert az ilyen váltóknál 
szívességi kezesség aláírására van 
szüksége a gazdának. Ha van is 
a gazdának ilyen kezessé, a bank 
a váltókat akkor sem cscomptál ja, 
azokat nyílt piacon kell elhelyez­
ni. Mód juk van a gazdáknak arra, 
hogy mint váltókibocsájlók lépje­
nek érintkezésbe a Nemzeti Bank 
kai. Ennek akkor van lehetősége, 
ha a gazda terménykereskedőnek, 
vagy ipari vállalatnak adja el az 
árut hitelre. 111 is szükséges 
azonban a váltókötelezettnek hi­
telképessége.

Nagy deficittel zárul 
a kollégium jövő évi költségvetése.

Átalakítják a gazdasági tanácsot. — Reformokat 
visznek a kollégium vagyonának kezelésébe.

A tiszántúli református egyház­
kerület tegnap Baltazár Dezső dr. 
püspök és Degenfeld József gróf 
főgondnok elnöklete alatt föladat­
ta közgyűlését.

költségvetés.Az ii j
A közgyűlés második napján a 

szokásnak megfelelően a kollé­
giumi ügyeket tárgyalták.

Különösen nagy érdeklődési kel 
leli a tiszadadai ingatlanok ha­
szonbérbe adásának ügye és az 
1924—25. évi költségvetés megál­
lapítása. A költségvetés a kiadá­
suk folytonos emelkedése folytán 
nagy deficittel zárul és a kollé­
gium kénytelen lesz ősi fontaidéi­
nak : a református egyházaknak 
cs a hia’cknek áldozatkészségét na 
gyobb mértékben igénybe venni.

A létszámcsökkentés.
Hosszabb ideig tarló megbeszé­

lés tárgya voll a létszámcsökken­
tés s a gazdasági tanács tagjai 
számának apasztása, valamint a 
bihari egyházmegyének a kollé­
gium vagyona kezelésének reform 
ja tárgyában beadod indítványa. 

Mindezek tárgyában a közgyűlés

elfogadta az igazgatótanács részé­
ről előterjesztett javaslatokat. 
Ezek szerint a tisztviselők létszá­
mai keltővel apasztják, a gazda­
sági tanács tagjainak számát pe­
dig a helyi gondnokkal, mint el­
nökkel együtt, tízben állapitolla 
meg a közgyűlés és pedig ugy, 
hogy három tagol az egyházkerü- 
Id. kellőt a debreczeni egyház 
presbitériuma, egyet Debreczen 
varos tiftiácsa választ és három a 
kollégium tanári karának képvi­
selőiből P sz. Ehhez a módosítás­
hoz ugy a presbitérium, mint a 
varos tanácsa hozzájárult.

A kollégum vagyonkezelé­
sének egyszerű s itése.

l áigyalta ezután a közgyűlés a 
bihari egyházmegye indítványát, 
amely arra irányult, hogy az egy­
házkerület közgyűlése küldjön ki 
hal lagu bizottságot a kollégium 
vagyona kezelésének, az ügymenet 
nvk megvizsgálására és arra, hogy 
milyen módon lehel a jövedelmet 
fokozni, a kiadásokat csökken - 
leni és a kezelést egyszerűsíteni. 
Ennek a bizottságnak tagjai: Ko­
vács Lajos és Lévay Mihály espe­

resek, Kulin Imre és Pappszász J. 
egyházmegyei gondnokok, Vass 
Mihály és Kesscrü Lajos egyház- 
megyei képviselők lettek.

A 9 órától déli 1 óráig tartó ta­
nácskozás idejét egészen a kollé­
giumi ügyek foglalták íc.

A pénzügyi bizottság je­
lentése.

A délután három órakor foly­
tatóit közgyűlésen befejezték az 
egyházkerület pénzügyi bizottsága 
jelentésének tárgyalását és pedig 
az 1923. évi számadás megvizsgá­
lásáról adott jelentést, valamint 
határoztak az egyházerülethez tal­
lózó egyházközségek tűzbiztosítá­
sa érdekében kötendő szerződés 
felől. A legkedvezőbb ajánlatot a 
Fonciérc és a Gazdak Biztosító 
Szövetkezete tette. Az egyházke- 
riileti közgyűlés a két egyenlő 
ajánlat közül n Fonciérc ajánlatát 
fogadta cl. mint amely intézettel 
az egyházkerület negyven év óta 
van szerződéses viszonyban.

A Baltazár-amerikai ala­
pítvány.

A Baltazár-amerikai alapít­
vány jeletésén'ek tárgyalása során 
megtudta az egyházkerület köz­
gyűlése, hogy az alapítvány va­
gyona majdnem egv milliárd ko­
rona, a jótékonycélokra alapit- 
ványszcrüen juttatott adományo­
kon felül. A lefolyt iskolai évben 
tizenöt millió koronánál több se­
gélyt osztottak ki az alapítvány­
ból az ifjúság közt, a most folyó 
iskolai évben pedig nz ifjúság se­
gélyezésére 50 millió komnál irá­
nyoztak elő.

A hód mezővásárhely— 
máramarosszigeli kol­
légium ügye.

Az egyházmegyéktől előterjesz 
tett fvlebbezési ügyek tárgyalása 
után, nz egyházkerület tanügyi 
bizottságának jelentései kerüllek 
sóira, amelyek között nagyobb \ i- 
tát idézell elő a hé>d mezővé sár­
hely—máramarosszigeli megszűnt 
jogakadémia ügye, amelyre vo­
natkozóan kimondta az egyház- 
kerületi közgyűlés, hogy a ioc- 
akademia vagyonának megőrzé­
séről gondoskodik. Sajnos, ez a 
vagyon nagyon kevés, meri a jog­
akadémia vagyonának legna­
gyobb része megszállott területen 
van s épen ezért kellett nz akadé­
mia működését megszüntetni

Majd az egyházkerület népis­
kola tanügyi bizottságának javas­
latai kerültek sorra, amelyeknek 
tárgyalása ulán nz epvházkeriile! 
elnöksége a majdnem 300 pontból 
álló gazdag és érdekes tárgvsoro- 
zntu közgyűlési bcrekoszlette.

Mindazoknak I
akik orvosi rendelésre 
kávét nem isznak és 
akik kávét jelenlegi 
magas ára mialt vásá­
rolni nem akarnak vagy 
nem'hídnak, helyes ki­
vezető utat, illetve tö­
kéletes pótlószert talál­
nak, ha a régóta bevált 
Frnnck-téle Eurilo-t 
használják, melyminden 
egyéb pótlék hozzá­
adása nélklll a babkávé 
izét legjobban közelíti 
meg, kellően erős, vala­
mint összetétele miatt 
nagyon tápláló, kiadós- 
sága miatt pedig az 
állandó fogyasztásra 
rendkívül olcsóvá teszi,

Enrilo,

(Sifesjg*pf|
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Szeptember 27. szombat. Római 

kalliolikus Kozma és Dani., proles- 
láns : Adalbert. Napkelte 5 óra 54 
perc, napnyugta 5 óra 17 pere.

Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban.
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Seress Béla: délután 5 óra­
kor prédikál Marton Sándor. Kis- 
lemploinbnn délelőtt 0 órakor pré­
dikál Pcrpélh Ferenc; déleiéitI 11 
órakor prédikál Raja Mihály; dél- 
ntár 3 órakor prédikál ,Seress Béla.

Kossulh-iiteai* 1 II templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Peleskcy 
Sándor; délelőtt fel 1'2 órakor ifjú­
sági islonli'szleleten : üi ay Sándor ; 
délután 5 órakor prédikál Hegedűs 
Kálmán. Árpádtéri templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Szele 
György; délután II órakor prédikál 
Diószeghy Mihály. — Ispotály! Icm- 
plomban délelöli 10 órakor prédikál 
iliószegby M bal\: délután ti órakor 
prédikál Pele.skev Sándor. I lo­
in ok b:» rl i iinnbázban délelöll 10 óra­
kor prédikál dr Ferenezv Gyula.

Szegényházban délelöll 10 órakor 
prédikál Magyar Bertalan. - Kór­
házban délelöll 10 órakor prédikál 
Kántor .József. Nyila telepen dél­
után 1 órakor prédikál Kereszlurv 
József. Tanyákon • I talapon : Si 
po.ss Imre; Szepesen : Kocsis János; 
Piiizon vallásos ünnepély : prédikál 
Mezei Béla.

. Martba bibliakör“ összejöveteli 
órája minden vasárnap délután pon­
tosan I órakor veszi kezdetét. Nem­
csak a munkás és cseléd leányok fi­
gyel mél, hanem különösen a házi­
asszonyok szereidét kérjük, hogv 
egy órára leányaikat elküldeni 1 zi- 
veskedjenek.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél 
után tél t órakor Ispotálv-lelcp 0. 
szám alatt tartatik.

A Kálvinisták Templomcgynisii 
siilete \ egyesenekknra tanulási 
óráit hetenkint hétfőn és csiitörtö 
kön tartja G—7-ig a Tanító Otthon- 
lián (Egyházi hivatal udvarán, ke- 
leszlépülel.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanon elfogadja 
Szabó Lajos reformálni, kántor, 
karnagy.

V evangélikus templomban a/ is 
leniiSzleletel e hó 28-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző 
lelkész, végzi. II órakor közgyűlés.

Vz evangélikus etr> hazköz.ség e lió 
28-án vasárnap délelőtt 11 órakor 
közgyűlést tart. melyre az egyház 
la vokal meghív in a/ elnökség.

Izraelita islenti-ztvleiek a Deák 
I'erene-uleai leinplotnbau : Szomba­
ton reggel háromnegyed 7. délelőtt 
fél II. délután I. e le egynegyed 7 
órakor. I létkoziiapokon léggel fél G 
és este háromnegyed ö órakor. — A 
Kapolnási-utrai templomban szóin- 
halon reggel lél ó órakor X'asárnap 
reggel Zechor-brilh I óiakoi. Ünnep 
Itvsch-Ilasono este léi ('•. reggel G és 
délután I órakor. Az elnökség.

\ jog- és pénzügyi hi zol Is ág 
s/.eplrmlier hó 27-én (szombaton) 
<1. ti. I órakor, a városháza tanár* 
termében ülést tail amelynek 
I n gysorn/ala a következő ; 1. Az 
192-1. évi aranykorona alapon tisz- 
szeullilntl közti li költsége lóira liv­
'd- 2. Győr város átirata az idcig- 
lenes házadóment'ességnek mi 
' lobbi törvényes szabályozása lár 
gyaban kell feliratának támoga­
tása iránt. II. Klőlcrjesglés az ideig 
l' iu s alkalmazottak részére csa­
ládi pótlékot helyeik siló rendki- 
yidi segély megállapítása iráni.

I gyanaz a városi pénzek gyü­
mölcsöző elhelyezése ügyében, ti,

1 ‘K.veb esetleges folyó iigvek.
I Inökválas/lás az Ipartestedet 

Az Iparlcstülel elnők\álaszló 
'."/gyűlése p |,ó 28-án délelöll 10 

O'aknr, a lestül,-| diszlermében

ben.
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Szívesen vásárolják a hadikölcsöndket.

I

's/ megtartva. A tagok minél tö­
megesebb megjelenéséi kéri : Mcs- 
lvr Lajos alclnök.

Budapest, szept. 20. A hadiköl- 
csönpiac az utolsó belekben szi­
lárd voll és legutóbb azzal a hír­
rel kapcsolatban Indulta magát a 
szilárdság, hogy Búd miniszter a 
hadikölcsönök fokozatos va'ori- 

I zálásúra lervezelet dolgozott ki, - 
! amely szerint elsősorban a hadi­

özvegyek, liadiárvák és jótékony­
sági alapok kötvényeit valorizál­
nák, később, amint az ország fi- 

I zetőkéj)esscge emelkedik, ujabb 
j rétegek kötvényeinek valorizálá­

sára kerülne sor. A jriacon megle- 
helősen sok áru mulalkozott az 
utóbbi napokban. Az árfolyamok 
azonban ennek ellenére a feni jel­
zett hírekkel kapcsolatban szilár­
dak maradtak.

Az f> és fél százalékom hadiköl- 
esönt 750—800, a 0 százalékost 
900—1)50 koronás árfolyamon sz».- 
vesei; vásárolták.

Budapest, szept. 20. Egyes la­
pok a iradikölesön kötvények ál- 
!i ló lúgos valorizációjáról közöltek 
híreket. Korányi Frigyes báró 
pénzügyminiszter erről a követ­
kező nvilaikozatot lelte:

Egy délutáni lapban és cgv 
pénziigvi jellegű szaklapban egy 
hosszabb cikk jeleni meg tegnap.

melyek szerint Búd miniszter ur 
a kölcsön köt vény ek valorizációját 
vette volna tervne. Erre vonatko­
zólag Búd János miniszlei úrral 
egyetértőén a leghatározottabban 
kijelentem, hogy ilyesmiről nem 
volt és nem is lesz szó. Nyilván­
való, hogy ilyen és eliez hasonló 
híreket kizárólag spekulációs 
célra lansziroznak és ezért óva in­
tem a közönséget, nehogy ilyen 
híreknek hitelt adjon.

-- Ami az illető lapoknak azt a 
megjegyzését illeti, mintha a 
nemzetek szövetségének főbiztosa 
okozna e tekintetben nehézsége­
ket. mei l belföldiek terhére in­
kább a külföldi hitelezők érde­
keit óhajtaná megvédeni, a leg­
határozottabban ki jelentem, hogy 
ív az állítás légből kapott kohol­
mány. Ellenkezőleg, a főbiztos 
ur egész nagy tekintélyének latba 
vetésével azoft fáradozik, hogy a 
külföldi tartozásainkból kifolyó­
lag Magyarország ellen támasztott 
esetleges méltánytalan követelé­
seket elhárítsa felőlünk. Sajnála­
tomnak kell kifejezést adni, hogy 
komoly magyar sajtóban megje­
lenhetett ilyen cikk, amely a fő­
biztos ur tevékenységéről nyilván 
valóan valóthmágot tartalmaz

TÖRÖK és 3UTTMAN
DEBRECZEM, FSÄB-UYCÄ 4©. SZ

Nagy választék mindenféle prémbőrökben ugyanis:
Persianer, Oppossum, Nutria,
Siel, Bibrett, Fehér, barna és 
szürke báránybőrökben, ruha 

prémekben. <<<«
T&ägirMn és kicsinyben olcsó árak!! j
Kontiriiiáció előkészítés ! Fel - 

hívom az iskolán kívüli ifjúság
I a szülők ügyeimét arra, hogy 
:>z iskolába nem járó és még eddig 
nem konfirmált leányok és link 
s:-urnára a kollégium födszinl 1. 
sz. teremben kedden délelőtt 10---
II óráig és pénteken 9—10 óráig 
konfirmációi órákat tartunk. Je­
lentkezés ebben a hónapban a 
jelzett órákban és helyen. Fray 
Sándor, rcf. lelkészlestüleli íno-

sátor.
I{ i'inlőri k ró ni Imi. Griinfeld Vnnin 

lm jdubós-zönnénvi terménykereske­
dő feljelentette Yigli Millátv delire 
ezeni lakó: I. aki négy mázsa Imza 
szállítására 1.200.000 korona előle­
get ve I fel. de a liu/.ál nem szálli- 
lolla Az eljárás megindult. Ur. 
Keller \itlmr békésgyulai ügyvéd 
jelöltnek i debrcczeni állomáson el­
lopták kézicsomngjál, amelyben ru­
haneműk és okmányok voltak. A 
rendőrség meginditotta a nyomozást 
a tolvaj illán. Mocsáré Juliánná 
k elegy ári m link á snő szó rakozoll Ság­
ból fogkefe helyeit a mutatóujjat 
dugta lie a gépbe, amely az ujját 
összezúzta. Beszállították a klini­
kára Kis: Zsuzsanna ino-ogalő 
mi a nagyerdei vendéglőben Ultimi 
mill állapotban a padlásra akart fel 
mászni A létrán azonban megbotlott 
és lezuhant. \ mentők súlyos sérii 
lécekkel .szállították be a klinikára.

Az időjárás. A Meleomlügiai In 
tüzel jelentése : Hazánk időjárásá­
ban alig történi változás. Az. idő 
felhősei)!) leli. de eső alig fordult 
elő A hőmérséklet sem változott lé 
»végesebben Időprognózis: Lényeg­
iden liövnltozás, helyenként kevés 
esővel.

Menekült tanár, latin szakos, el­
vállalja pusztán, tanyán vagy más 
hasonló helyen lakó középiskolai 
tanulók tanítását. Kovács, Dehre 
ezen, Máv. műhely, Sápy ellenőr 
óimén.

Svájczi sapkák minden színben 
,i legolcsóbb áron kaphatók a 
Kalapűzemfom, Piac-utca 9. sz.

Fgy tij jajain vallás Isten orszá­
géit hirdeti. Az Kszperanto Itirszol- 
válatnak jelentik Kiotóból : Japán­
ban egy uj vallás terjed, az Oomoto, 
melynek hi vei azt hirdetik, hogy ők 
a föld uj evangéliumának birtoká­
ban vannak, mely az eddi'gi valláso­
ka I egyesileni fogja. Nao Deguci 
prófélanő az alapitója, ki már öz­
vegy asszony volt. mikor, legna­
gyobb nélkülözések közölt élve, egy 
belső hang állal narancsot kapott : 
..Vegyél tollat !“ Bár teljesen anal­
fabéta volt, engedelmeskedett és 
csodaméidon láthatnia» erők által 
kötelek kerültek ki a keze alól, me 
Ivek az iij evangéliumot és jövendö­
léseket larlalmaznak japánul. A 
világháború, a tokiói földrengés, ts 
len országának eljövetele mind pon­
tosan meg voll jövendölve. Ez a nő 
i/l hMelle, hogv az. igazi vatta s- 
alapiló csak ö utána fog jönni. Meg 
is jeleni Wanisabura, ki most 53 
éves korában az Oomolo hívek 
..mestere“, szava erejétől vakok lát­
nak. nyomorékok megmozdulnak. 
Kgv időben a kormány üldözte a hí­
veket, a mestert börtönbe vetette, a 
prófétanönek egy hegyen álló sírjál 
3(100 katonával szétrombolhatta, de 
a hívek mindezt várták és eltűrték 
Közben Wanfsnlmrn megiita a Szel­
lemvilág meséi rimii könyvét, me 
Ivei eszperantóra fordítanak. Há­
romszáz gyülekezetük van ma több 
tízezer taggal Japánban. Wanisa- 
burn külföldi próféta útra indult.

Kamatfizetés helyeit követ vá­
sárol a város. A Pcc.sk ői bazalt- 
hánya r.-t. a régebben szállított 
kőniennviségek titán kamatot kö­
vetelt a várostól. A város azonban 
nem hajlandó kamatot fizetni. — 
hanem hosszas lmza-vona után 
úgy egyezett miig a bányaválla­
lattal. hogy a vállalat a Mester­
iden kövezéséhez szükséges sze­
gélyköveké! valamivel drágábban 
szállítja, azonkívül a város mal­
most beszerzi a Nap -útra köve­
zéséhez szükséges 20.009 darab 
fejkövei dara hon keni 2000 koro­
nás árban.

Nem javíttatja ki a város a 
tiizériaktanya lovardáját. A hon - 
védtüzérség parancsnoksága azzal 
a kéréssel fordult a városhoz, 
hogy a lovarda padlózatát ki 
akarja javíttatni és ehhez ingyen 
salakot és anyagot kérlek a vá­
rostól. A város azonban nem tel­
jesíti, mert a katonaság az összes 
laktanyáknak használatáért csak 
120,000 koronát fizet, holott a 
fenntartás a városnak sok millió­
jába kerül. Kimondotta azonban 
a tanács, hogy napi áron haj­
landó a katonaságnak a kért sa­
lakot és anyagot átengedni.

Kijavíttatja a város a halmaz, 
újvárosi utat. Sok ki'Iogás hangzód 
el az utóbbi időben a megyei utak, 
(le különösen a balmazújvárosi üt 
ellen, amely mái- olyan rossz álla­
potban van, hogy alig lehet rajta 
közlekedni. A városi tanács is fog­
lalkozón ina az utak állapotával és 
elhatározta, hogy ha nem kerül sok­
ba, kijavíttatják a balmazújvárosi 
lilái. Egyben megbízta a tanács a 
műszaki ügyosztályt, hogy a költség 
vetési készítse el.

Kok a szabna az ohali birtokon. 
A Csanak-létc ohali birtokon, — 
amelynek bérlete lulvalevőlcg le­
járt és a birtokol Vásáry József 
vette ki, ez évben csak kalászost 
termellek és igy aratás után 30 
ezer mázsa szalma maradt. — 
Vásáry József azonban nem ha j­
landó ennyi szalmát átvenni, — 
csupán a felél, mert többre nincs 
szüksége. A városi tanács nem 
tudja kötelezni az uj bérlőt a 30 
ezer mázsa szalma átvételére, — 
mert egy miniszteri rendelet sze­
riül az u j bérlő csak annyi szal­
mát köteles átvenni, amennyire a 
rnzdnsági éviién szüksége van.

Felemelték a marhalevél kiállítási 
diját. A városi tanács mai ülésén a 
marhalevél ki áldási dijat 1000 kom 
miről 10 arany iillérrc. a tulajdon 
átruházási illetékei pedig 000 koio 
miről G aranyfillérre emelték lel.

Motorekét vásárol a város. A vá 
rosi tanács mai ülésén elhatározta 
hogy a városi birtokok részére cgv 
lank-i-endszcrü molorckél vásárol 
A motoreke 200—271) millió koroná­
im fog kerülni, de 3—4 év alatt le­
dolgozza az árát, meri szántáson 
kVviil az öntözéshez is lel lehet 
használni.
(érjük mindenütt az Egyetértést

Vasárnap, e hó 28-án rendezi a 
Miipárloló Egyesület második képző 
művészeti kihullását a szoboszlói 
közönség meghívására. E kivételes 
spontán érdeklődés biztosítja a ki­
állítás sikerét, mely még nagyobb 
nnk Ígérkezik, mint a szép eredmé­
nyű mull évi távlat.

A kiállítók méltó, gondosan ren 
dezett kollekcióval állnak ki. Bal­
ezer, Bánszky, Csűrös, Dienes, Ki­
rály, Nagy Ferenc, Oláh, Pötty, Ru- 
koltyay, Sényey Oláh, G. Szabó, Tu 
roczkai és Tőkés festőművészek, 
Debreceni és Nagy Sándor szobrász 
művészek közel száz műtárgyat ál­
lítanak ki.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása 
vasárnap délelőtt 11 órakor tesz, az 
elemi Iskola dísztermében. A tar-lat 
nyolc napig marad nyitva.

Fedőit Sári nem pusztult 
a tengerbe.

Budapest, szept. 26. A While 
Star hajóvállalat budapesti igaz 
:;n lóságához érkezett liwerpooli 
távirat szerint az Arabic nevű gő­
zös nem sülycdl el. igy tehát alap­
talanok voltak mindazok a hírek, 
amelyek úgy tud ják, hogy az Ara­
bic elsüllyedésénél Fedák Sári eli­
tet vesztette.

e
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A Csokonai-szinház műsora : 
Szcp.1. 27. Huncut a lány, opercllc.

D) bérlet. r . ,
Szept. 28-án délután : Árvácska, 

Operette. — Este : Uunezut n lány, 
operetle. Bérletszünet.

Huncut a lány.

Nagyon gyenge lesz az idei bortermés

A Király Színház sláger-da­
rabját mulatta be tegnap este 
színtársulatunk egyik énekes 
összese, merthogy annyi színészé 
vall ma Kardoss Gézának, hogy 
akár minden második napon, 
a karokat kivéve, — egy másik 
énekes garnitúrával is előadhat­
ná ugyanezt a hipermodern ope­
rettet. Ezt minden célzás nélkül, 
kizárólag az igazgató dicséretére 
mondjuk, mert ez uz ensemble 
elsőrangú volt.

Ami a darabot illeti, modern 
operett. A modern opcrell-slihis 
pedig kezd nagyon is közeledni 
a kabaré-tónushoz és a cirkuszi 
mutatványok határkövéig.

A zenét az osztrák Stolz Robert 
irta és nagyon könnyű feladat elé 
állította az énekeseket, akik hosz- 
sznbb, vagy rövidebb pályafutá­
suk alatt többször énekelték már 
ezeket a melódiákat, igaz hogy 
külön-külön és külömbözó alkal­
makkor. még jobban hangszerel­
ve is. Van benne egyébként érzel­
mes frázisa szerelmi kellős, an­
gol francia izii táncszám, csak 
épen az osztrák melódiákhoz nem 
igen mert közeledni s egy francia 
és budakeszi jelmezbe hajlatod 
tiroli laendleten kivid nincs ben­
ne osztrák muzsika, nagyon ívs- 
peldálván Stola zeneszerző honii- 
lársail. Persze minden ének- és 
táiv.szám olyan letszelő.s, misze­
rint csoda, bogy a közönség már 
az ismétlésnél együtt nem énekelte 
a szv leplükkel s íiogv lel vonás kö­
zökben táncra nem perdült. Meri 
hogv a Hunéul a lány Dcbrevzvn- 
ben is sláger darab lesz, ezt meg 
lehel jósolni. Amit a szövegről 
el lehel mondanunk, erősen ha­
sonlít a „Luxemburg hercegéhez", 
meg a „Simulni! rózsája“ sziizsé- 
jéhez. Egy kényszerült házasság 
nő- és himnemii szereplői végül 
is egymásba szeretnek. Közben 
ródliznak, a kis asszonyka majd" 
nem ki is töri a hal boká ját, vasúti 
hálókocsiban utaznak, észbontó 
pizsamákban a női starok és még 
sok egyéb nagyon mulatságos dol­
got köveinek el prózában és dal­
ban. Általában a szövegírók: Grün 
wald és Stein szoros kontaktusban 
vannak a zeneszerzővel abban a 
tekintetben, hogy az Írói tulajdon 
jog megsértése nem okoz nekik 
lelkifurdalást.

Kóbor Irén kiváló színpadi kész 
ségei, pompás, temperamentumos 
s ilt-otl a szöveg szituációk szerint 
érzelmes játékban érvényesültek, 
imponáló szopránja is viharos 
tetszést keltett, különösen az első 
felvonás eanlábilis kellősében. — 
mely a legjobb helyről került a 
darabba. Toalettjei egyenesen 
szenzációsak voltak. Kosztümök 
tekintetében különben Kovács Te­
rns is valóságos ruhaversenyl ren­
dezett. Hogy Kovács Terns, mint 
jálékszinésznő ma páratlanul áll 
a vidéken, tegnapi alakítása oda 
illene egyik-másik fővárosi szín­
padra is. az régen tudott dolog. 
Ami a táncát illeti, elég legyen 
annyit feljegyeznünk a történelmi 
hűség margójára, hogy egyik tánc 
számát, Károlyival, négyszer kel­
lett megismételni. Unger István 
hódító gavallér volt, szépen éne 
kell, ötletesen játszott. — A beteg 
Markovies Andor helyett Károlyi 
Vilmos játszotta a fiatal bárót, a 
kiválóbb ízlésű publikumunknak 
is elismerése mellett. Régen volt a

Budapest, szept. 20. Az idei bor 
termés oly gyengének Ígérkezik, 
Íiogv még középtermesnek sem 
mondható. Tavasszal sok helyen 
a filoxcra pusztított, nyár elején 
pedig a Dunántúlon vihar és jeg 
tette tönkre a szőllőt, a nyár kö­
zepe táján pedig a penész es a 
rothadás szinte járványszeruen 
leple el különösen az Állóidon 
a szőllőket. Az idei termés a múlt 
évinek ki), csak egyötöde lesz. A 
szüretet az Alföldön mar minde­
nütt megkezdték. A Dunántúlon 
csak a jövő hónap első feleben, 
Tokaj környékén pedig második

felében kezdik meg a szűreiét. Az 
utolsó három lict meleg idojaiasa 
nagyban megjavította a szollá 
minőségét. 18-20 fokos must az 
A1 földön nem ritka A bortermés 
kilátásainak csökkenésével a 
bor ára rohamosan emelkedett. 
Két hónap alatt körülbelül 30—10 ; 
százalékkal emelkedett. A magas 
árak miatt a borpiacou teljes_ a 
pangás. Kivitelről pedig a clraga 
ínagyar bor miatt szó sem lehel. 
Ausztria és Csehszlovákia bor- , 
szükségletét Olaszországban ren­
deli nieg, hol olcsóbban kapja.

Őszi ruhákat kifogástalanul fggf a
TELEFON

SZÉCHENYI« UTCZ A 18.

mi színházunknak ilyen sihedei 
színésze : nem is szólva táncmű­
vészeiéről. Mert az balvllszvrti ; 
plasztikájával művészi szinyona- 
lon áll. Jók a többi szereplők is, 
tetszetős a női kórus, mozgékony 
a férfi kar. A zseniális Müller Má­
tyás igazán csodál in iveit velük, 
eltekintve a zenekar művészi ve­
zetésétől.

A kiállítás olyan pazar, amilyen 
színházunk légi, legszebb korsza­
kában volt csupán, őszintén gra­
tulálhatunk Kardoss Gézának. — 
Megérdemelné, hogy a darab to­
vábbi előadásai iránt nagyobb le­
gyen a közönség érdeklődésé, mint 
amilyent tegnap tapasztaltunk.

(Sz.)

A Három grácia sikere óta nem 
volt olyan zajos, tapsviharoktól 
tomboló estéje a színháznak, 
mint tegnap „Huncut a lány“ be­
mutatója alkalmából. A második 
felvonás ródlipályája es a harma­
dik hálókocsi díszlete szenzációt 
kellettek ; az ének- és láncszáino- 
kal pedig nem győzték a szerep­
lők ismétlésekkel.

„Meteorban" vasárnap „A vén 
komédiás'* és a ..Renziukiraly“
2 rész egyszerre.

fiz
Budapest, szept. 26. Az arany­

korona mai árfolyama a hivatalos 
dollár'kurzuson átszámítva 15 ezer 
610.92 papirkorona.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról:

1921 szeptember 27.

készsége bebizonyította, - hogy 
lén vie"'"’ veszély esetén is ered- 
ménnvel tud szembeszállni a leg­
nagyobb tűzveszéllyel is. A gya­
korlatot megtekintene dr. Magoss 
Gvöií’V polgármester is di. \ áss 
Károly és dr. Vásáry István ta­
nácsnokokkal együtt.

A gyakorlat után pedig a t alk 
k>fe<*vár nemrégiben létesített 
celluloid osztályát lek intettek meg 

V polgármester legteljesebb elis­
meréséi fejezte ki úgy a varos, 
tűzoltóság, mini a nyolc tagú 
gyári tűzoltóság derekas viselke­
dése fölött.
herczíg

ANNA
model I háza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női­
es leányfelöltők

Dollár . . . . 
Angol főni . . 
HollandI forint 
Francia frank 
Svá/ct frank . 
Léna . . •
Cseh korona 
Let .... 
Líra .... 
Dinár .... 
Kimet márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napoleon arany 
Dán korona 
Korúig korona 
Svid korona 
Belga frank

76760 K 
S12000 /< 

20560 K 
4065 K 

14700 K 
650 K 

2290 K 
396 K 

3365 K 
1053 K 

— K 
— K 

109'05 K 
— K 

13070 K 
10570 K 
20345 K 
\3660 K

77320 K 
346000 K 

29825 K 
4095 K 

14775 K 
665 K 

2309 K 
400 K 

3400 K 
1074 K 

— K 
— K 

109 65 K 
— I< 

13205 K 
10755 K 
20505 R 

3690 K

Pins ÁruSitii/ (Vitelt (Bla-iátí

Ruhák

Jumperek
Blousok, AS- 
lak, Pongyolák.

sport)*

Kézimunkák, anyagok,
ra jzmüterem
FENYVES
DEBRECZEN,
Sas-utcza 3-ik szám 

Harisnya, keztyiik, rö­
vidáruk nagyraktára.

KÖZGAZDASÁG

H búza 21, a rozs 
10 koronává lett olcsü.

Budapest, szept. 26. A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat a nyi­
táskor tartott volt, zárlatig azon­
ban nagyobb árukínálat következ­
tében elgyengült, igy a búza 2500, 
a rozs 5000 koronával olcsóbbo­
dott.

Hivatalos árak : 76 kilós lisza- 
vidéki Imza 1175—225, egyéb 1150 
—200, 78 kilós liszavidéki 1275 
300, egyéb 4250—75, rozs 8825— 
50, a többi változatlan.

A korona 0*0069
Zürich, szeptember 2(1. Berlin 125 

és fél; Hollandia 208.15, Newyork 
525 és fél; London 2347 és fél; Pár is 
2705, Milánó 2307 és fél, Brüsszel 
2510, Prága 1575, Budapest (ü). Bel­
grad 785, Bukarest 270, Varsó 101, 
Bécs 74.20, Szófia 385.

Budapest, szept. 20. Az irányzat 
az üzlellclvnség hutása alatt ina is 
gyengének ímilnlknzoíl. Tőzsdén az 
árfolyamokban zárlatig mintegy ’■ 
százalékig terjedő csökkenés állott 
be. A Innyhaságot részben az okoz 
Pi_ hogy Becsből is gyengébb hírek 
érkeztek, részben a piolongáció 
sok árut hozott a piacra. Zárlat fc-U- 
az.onban egye- papírok nemcsak a 
mai árveszteséget jiozlák be, hanem 
a tegnapi zárlattal szemben javulást 
is érlek cl. ösztönzőleg halott a 
piacra az A Hamvasul feltűnő ár­
emelkedése. amely 115,000 koronáig 
emelkedett. Zárlatkor az irányzat 
gyengébb, a hangulat tartózkodó. A 
koszipénzpiacon háromnegyed szú 
zalékicnl áru mutatkozott.

Ferencvárosi sertésvásári jelen­
tés. Budapest, szept, 26. Nvillvá- 
sári maradvány 140, érkezett 83, 
cladalolt 120. Arak : Zártvásári 
maradvány 15, viadalolt 20, érke­
zett 31. Árak : könnvft 25 és fél— 
26 és fél, nehéz 27—28.

Szép gyakorlatot tartott ma reg­
gel a tűzoltóság a Miklós utca 
végén levő Fáik kefe,gyárban. A/ 
volt ;I feladat, hogy a hatalmas, 
háromemeletes gyárépület, amely 
sok gyúlékony anyagól tartalmaz, 
kigyulladt és a tüzel lokalizálni 
kell.

A tűzoltóság dr. Bonesik Jenő 
főparancsnok vezetése dali teljes 
felszereléssel, az anlól'eeskendők- 
kel együtt a helvszinen lerniell és 
a hatalmas feeskendők percek 
alatt vízzel hói ilollák el az épi'i- 
leleket. A tűzoltóság kifogástalan

A HKAS15 futball szakosztálya 
szombaton este tel 8 órai kezdettel a 
Rovatban levő cUibhelyLégben fon 
los ülést tart. Tárgy : DTE niér 
közős.

Déliímg.varorszng Ivlvhnag) a r 
ország közötti atlétikai mérkőzés a 
vasárun]) legkiemidkedöbb sporlese 
menye. Eddigvlc kétszer találkoztak 
a kerületek egymással s bár Del 
volt mindi'g Kelet legveszélyesebb 
ellenfele, első alkalommal 10:2, 
második alkalommal 0 : 8 arányú 
vereséget szenvedett. Mostani talál 
kozásuk Szolnokon, mondhatjuk sem 
leges pályán fog megtörténni s né 
zeliink szerint Kelet 8 :5 arányú 
győzelmét fogja eredményezni. Kelet 
győzelme várható Szántó révén a 
jód és 400 méteres síkfutásban. Ga­
lambos József révén 1500, Gyulai 
Gábor révén az 5000 méteres sikfu 
tusban; lladházy Dezső révén a rúd 
ugrásban, dr. Kirchoffcr révén a 
sulylökésben és Báesy révén a ge 
rclyvclcsbcn s Szántó, Iladházv. Bu­
dai, West her révén az olihipiai sta­
fétáin lásban. - Dél biztos győzel­
met arat Orbán Ferenc révén a ma 
gas . Tranger József revén a távol 
és hármasugrásban és Donogán be 
lene révén, a diszkosz vetésben. Ke 
les szám a 800 niederes síkfutás, a 
melyei azonban Budai Ferenc, agy 
hisziik, mégis csak meg log nyerni 

\ Aczél István (Dél) ellen.
\ felehhezési tanács is hely ben..

I hagyta Yainpclieh István biiale- 
léséi. A kerület felehhezési tanácsa 
ma este tárgyalta a DVSC i'elch- 
hvzését Vainpclieli István nyolc- 
ludes letiltása ügyében. A felel) 
hezési tanács azonban indokainál 
fogva helyben hagyta Vanapelieh 
István letiltását. A határozat el­
len a DVSC. panasszal fordul nz 
országos vidéki tanácshoz.

A NyTVE—Ny. Töreki és mér 
kőzésen kiállított játékosok ügyét 
a jövő pénteken fogja tárgyalni a 
felehhezési tanács, meri a NvTVE 
képviselője lekéste a vonatot,

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Az „Egyetértés" részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal.
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Elsőrendű

rózsa burgonya
kapható kilónként 1600 K

Woiímann 1200 K
Ver^shagyma

kálónként 2800 kor.
Lencse, bab 

és télire eláKó príma 
rózs&burgonya 

elől egye«: Síelő

Hunyadi-utca 22.
hoffernél

Apróhirdetések az Egyetértés 
vészére felvétetnek.

Szent Anna-utca 5.

Hegedűs Áruház
olcsó órsajjámaaiía!.

Amerikai ruhaselyem min­
den létező színben, mtr. 82,000 

Japonaisek, minden divat
színben, métere . . 115,000-től 

Crepe-de-scliinék, nehéz
minőség, métere . . 185,000-től

Maradékok, sima és mintás, min­
denfajta bélés selymekolcsó árba
150 centiméter széles kö­

peny volourok, nitre 170,000 Ívtől 
Kazán kelmék 50 szín­

ben, métere .... 70,000 Kor. 
140 cm. S7. tiszta gyapjú 

ruhaszövetek, métere 115,000 ívtől 
150 cm.széles gyapjú öl- 

tünyszövelek, métere 185,010 K-tói

Marocinokés fekete costiim- 
kelmék a legnehezebb mi­
nő .égig nagy választékban.
Kelengye schiffonok mtr 21,000 K-tói 
Kelengye vásznak mire 28,000 K t 1 
Angol ingzefirek nitre 20,000 K-tól 
Ágyhuzatok, tiszta cérna 

mélcrc.....................  80,000 K-tól

Paplanhuzatok és kész 
pap anokból nagy raktári!
Ezen olcsó árajánlat nem tévesz­
tendő össze a szokássá váll reklám- 
hirdetésekkel, mert az áruház, min­
déit kiválóan finom anyagokból ké­
szült árukat hozott forgalomba, ami­
ről bárki vételkötelezettség nélkül 
udvarias készségünk mellett meg-

SJLB. ■1 mmmmmmmm

női divatházában
Debrecen,Piac 15.42

métere

koronától 
minden szár.ben

győződhet.

divat színekben.

ív#intés bélés selymek, 
valamint s uhaselymek 
dús választékban. Női 
fchérnemüek legszebb 
♦♦>♦♦* kivitelben. ♦>♦*♦♦

Harisnyák min­
den minőségben.

Angol és francia nőidivat termemet
megrendelőim kényelmére uj nnan berendeztem. Módomban all a légióké öle­
sebb angol munkát hozzávalóv 1 együtt D jutányos urban vállalni, valamint a 
legkiválóbb ízléssel mindig eredeti modellek clőlanulmányozása nyomárig első­
rendű vezetés mellett k szilinek a legkülönlegesebb francia toalettek.

Grilnfe d SaBamon női divatterme 
Pvlvrfiii-utca 19

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

§ MÁSOLAT

*>

<*

<:
•>

t- debreczeni klr. törvényszéknél ve­
zetett egyéni cég k jegy-ék bői
1 LAP. ÁRA 500 — KORONA.

MÁSOLAT a debreczeni kir. törvényszéknél ve­
zetett t rsas ezégekjegyzékéből
1 LAP. ÁRA 800-— KORONA.

K a v II a I ú : a MÉLSUSZ könyvkereskedésben
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26.

•>

<
5>
<
>
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t)j üzlet! EtOTR IMIÉ _ÜLH5!£ll_
Csapó-utca 37. sz. divatáruházéban Burgondia sarok.

női és férfi ruhaszövet, vászon karton, kanavász, sephir, 
női, férfi és gyermekhariseya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árban szerezheti be.

ui uziei! m u»|et»

Oazdálkodők! - Tisztviselők! Munkások!

Olcsósági hullám
nines, azonban annál is olcsóbban vásárol­
hatnak, ha őszi ruhsai szükségleteiket a

(Hatvan- és Piac-utca sarok) szerezzük be, ahol a legjobb, 
legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri 
szabó osztályon rendelésre mérték után készülnek. Áraim !

Finom gyapjú öltönyök panlalóvalv.bricscsszel 650,000 K-tól
Mindenfele sport öltönyök...................... 750,000 ,,
Divatöltönyök.............................................. 780,000 ,,
Iskolai ruhák minden sziliben és minőségben 250,000 „
Fiú léli kabátok........................................ 350,000 ,,
Férfi raglánok.............................................. 700,000 ,,
Fiú raglánok.............................................. 500,000 ,,
Fekete bőrkabátok.................................. 1.000,000 ,,
Slnix bricsesz nadrágok............................ 140,000 ,,
Mikádók szőrme béléssel, divat sziliekben . 1.000,000 ,,
Magános nadrágok, különböző színben . . 150,000 „

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon 
tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások
15°|o-os kedvezményben részesülnek
Miden öltöny és télika' áthoz egy sapkát ingyen adunk!

AP RÓHIR DETÉSEK |
Oebreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meq a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
font sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronái, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés dupli'u^száinittatik

llálns leszek
jeligére válasz, ment a 
Tiszántúli Hírlap ki 
adóhivatalában. 1870

l.elklszórakozás
kijel ige re level van a 

adóban. ____ 1-824
Árva

jeligére level van a 
Függd len Újság kiadó­
jában, Építésztől. F83u
*g vr *8 «r «*t cjr «ff

A jj£ Rt Üli

Bőröndök,
re tikülök, finom bőr­
áruk csakis F'euermaiin 
bőründösnél, Piac-utcc 
14. szám. F677

Szírek András 
úri és egyenruha szabó 
Szent-Anna-utca 1. Egyen­
ruházati cikkek és szöve­
tek raktára- __ H _23l

Nagy Józzef
fodrász, és manicur terme 
Sas-u. 4. Manicur höl­
gyek részére is. T857

-

Hölgyek figyelmébe 1
Legújabb divatu angol, 
franeia kosztümöket, 

kabátokat, ruhákat Íz­
lésesen készít Schwartz 
női divatterme. Vürös- 
marthy-u. 2. Tisztvise­
lőknek nagy árenged­
mény. E750

Győződjön meg
hogy mindenféle bútoro­
kat legolcsóbb árban 
vásárolhat Fenyvesi 
bu to ráruházában, Kis- 
tcmplomnál. 2022

Keménylu
bútorok, hencscrek. 

madracok jutányos ár­
ban kaphatók. Színház 
átjában. F748

Megrendelésre
finom öltöny másfél 
milliótól, faejondij négy- 
zázezcrlől. — Piskolty 

úri szabó üzletében. — 
Hunyadi-u. 14. sz. T

Vordlauteemeiil,
be Ion ka vies, kátrány- 
papír legolcsóbban kap­
ható a Debreceni Műkő­
gyárban, Fürdő-utca 2.

599

Jegygyűrűt, 
fülbevalót, órát, ékszert, 
a legolcsóbban vásárolhat, 
javíttathat, Licht ékszerész 
nél. Simonfíy-u. 1. H668

Legdivatosabb
ernyőket, átalakításo­
kat, áthúzásokat leg­
olcsóbban készít Krnyő 
üzem, Sas-u. 3. 11794

Bútor
diszvasa lások, épület- 
vasalások,ká Irány fedél- 
lemezek, horganyozott 
fonatok legolcsóbban 
Kovács Gyula üzleté­
ben. A Bika mellett 
sarkon. F692/

Bürkeztytik:
Glace, szarvas, antilop, 
kút vadőrből,"szőrme,bá­
rány, trikó, selyembé­
léssel és bélés nélkül leg­
nagyobb választékban : 
Vitariusnál, Piac-u tea 
16. Alföldi palota. Te­
lefon 1914. b748

Bőrgarnitúrák,
szalonok, komát, viliin 
nagy válászlékban(Szín- 
Iiáz átjáró) bútorraktar­
ban kaphatók. F7;>6

llegedütaiiltnóiiyokal
zeneakadémiára felelős­
ség mellett előkészítek. 
Kezdő hegedűsöket is 
vállalok. Cím a kiadó­
ban. 2066



EGYETÉRTÉS

tankönyvek
az összes debreczeni iskolák részére

FÜZETEK, ÍRÓSZEREK 
ÉS RAJZESZKÖZÖK

KAPHATÓK
A MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

llul orozott
szoba konyha haszná­
lni lal magános úrnőnek 
vagy házaspárnak ki­
adó. Cilii az Egyctór- 
vrlésnél. 2099

Hallót Halló 1
Figyelem 1

Török pezsgőgyár alatti 
üzletben 1 kg. juhhús 
19,000 korona. 2094

Itt
az ős szí szezon I Sies­
sen Séllyei József úri 
szabóhoz, aki olcsón 
elegáns ruhát készít. 
Alapittatott 1898-ban. 
Péterfia 42. F845Márványmozaik

és cementlapok, beton­
árok, kutgyürük legol­

csóbban kaphatók a 
Debreceni Műkőgyárnál 
Fürdő-utca 2. 597

Szegedi
paprika-különlegességek 
állanoó raktára Linden- 
feldnél. Dögéni'eld-lér 7.

1-743
Kevés

pénzért jó ruhát venni, 
Véghez kell menni, Vár- 
utca 2. T

Kristály
fehér petróleum literje
4 400 korona Linden felei­
nél. Dégenfeld-tér 7.

F735Tégla és cserép 
kifogástalan minőségben 
Tóth Sebestyén téglagyárá­
ban kapható. Megbízott 
Betűs József Zöldfa-u. 8.

1440

Tűzifa
legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyi Tüzifube- 
liozatalinál. Fürdö-u. 2. 
Telefon 1093. 600

Féríiszabóknak
meglepő olcsó árak mel­
lett fest. tisztit Kon ez 
kelmefestőgyára, Pélcr- 
fia-u. 30. Arany János-

Fővárosi lapokra
előfizetéseket, hirdeté­
seket felvesz a Kovács 
Ilirlapiroda. Piac-u. 42. 
Az udvarban. 11852

O
O

: o Szedetlen tej
1. tehéntúró, lejtől, vaj 
mindennap friss minő­
ségijén kapható Borbély 
íüszerüzletébcn. Víg­
kedvű Miliály-ulea 25. 
Telefon 10 96. 11818

Főtéren
parkettás két nagy 
szoba kiadó. Cim a ki- 
adóhivatalban. T

Lakatosmunkát,
javításokat tegjulányo­
sabban készít Elirvn- 
rcich, Arany János-u. 37 

F829

Deszka,
léc és egyéb faanyagok 
jutányosán beszerezhe­
tők Fischer fatelepén. 
Károly Ferenc József­
ül 20. felelőn 647 F836

A legolcsóbb
but orra klar a legmoder­
nebb dolgokban is Bu lé­
giin dia-u tea 13. Véles­
nél.

Ftilöp nővérek
női divaitermében Pé- 
lerfia 14. francia és an­
gol to illetek a legele­
gánsabb kivitelben. — 
Jutányos árban készül­
nek. ' F841

Fagy mentes
sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Mukőgyár- 
ban, Fürdő-utca 2. 598

Főiskolai
hallgató kosziért, lakás­
ért tanítványokat vál­
lal. Megkeresések Sür­
gős jeligére Hajduföld 
kiadóba. 11853

imaszék
női, lórii kiadó vagy él­
adó, nagytemplomban. 
Schvarczné, József kir. 
hg.-u. 8. F842

Mérlegek,
edények, üstök, káposz- 
lagyaluk Bészler es
D á v i d vas ke rés ke dósé - 
ben kaphatók. Piac-u.7.

14867

Múthéi János
műszaki szerelő. Elvál­
lal vízvezeték, csator­
názás, egészségügyi, mü-1 
szaki berendezéseket a , 
szakmabeli javításokat | 
elsőrendű kivitelben, 
iroda és műhely, Csapó" 
utca 24. Telefon 3—21. 
szám. T546

Bútorozott
szoba, konyha, féreg- 
mentes, gyermekleien 
házaspárnak kiadó. Cim 
a kiadóban. 11861

Juh hús
18 ezer, marhahús 16 és 
24 ezer korona Hevesi­
nél. Halvan-utca 15.

2095
Fiúgyermekemet

örökbe adnám vagy tar­
tás díjjal kiadnám. Szc- 
pességi-u. 30. 2085

Tankönyvek 
uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmathy 
könyvkereskedésében, 
Füvészkert-u. 14. (Kol­
légium mellett). Hasz­
nált könyvekért magas 
árat fizetek, Hl52

Juhhús
kilója 18 ezer korona 
Sclrvarcz Jenőnél Bornyi 
Gyula üzletében Csapo- 
ulca 19. 2096Paszirozógépek 

darabonként 66 ezer koro­
náért Bészler és Dávid 
vaskereskedésében. H

18 hold
áttrágyázott homokföld 
tanyával, a város kö­
zelében kiadó. Nyom­
tató-u. 9. 2072

Bútorozott
utcai szoba, a központ­
ban kiadó, eselieg el­
látással. Cilii az Egyet­
értésnél. 2077

Házikoszt
lakással, vagy anélkül. 
Nagyerdő, városi villa 
3. sz. Emelet 10. 2078ltészlelílzetésre

készít fagonmunkát ol­
csón és elsőrendűen: 
Parti uridivatszabó. 

Huzal és külföldi divat- 
szövetek raktára Kálvin 
tér 3. (Egyháziér 3.)

T865

Tűzhelyek,;
edények, vaságyak kál- 
ránylemczck, minden­
féle vasáruk legolcsób­
ban Kormos vaskeres­
kedésében. Csápó-u. 15.

H866

Egyetemista nő
korrepetálást vagy bár­
milyen délutáni foglal­
kozást vállal. Gross- 
nianii Mária. Hatvan-u. 
0 szám. 2083

Az Arany Bika
gőz- és kádfürdő 28-án, 
vasárnap, az izraelita 
ünnepekre való tekin­
tettel, egész nap üzem­
ijén.  2084

lilcai
butorozatlan szoba ki­
adó. Simont'fy-u. 1. .sz. 
II. cm, Értekezni ott.

•4S.-

Kereglet
Női-

és férfi szabósegédeket 
felvesz Tcgdcs János, 
Péterfia 42. —

Géplakatos
segéd és tanulók felvé­
telnek Arany János-u. 
37, Ehrenreichnál F745

lluzakölcsönt
keres ügyfelei részére 
dr. Balázs bank, Piac- 
utca 89. Telefon 143.

1889
Fodrász

segédeket kisegítőnek 
felveszek. Eötvös-utca 
04. sz. Kárpoli. 1868

Két
szoba, konyhás lakást 
keresek. Cilii Bészler és 
Dávid vasüzletében.

II4 73
Fiatal

ember kereskedelmi 
érettségivel és könyvelő 
sürgősen állást keres. 
Vám a 'tiszántúli kiadó 
jóban. T872

Házmester
kis családit, azonnal fel­
vétetik. - Értekezhetni 
délután Arany János 
20. F839

Jcgyszedönek
meglett korú férfiak 

esetleg nők felvételnek. 
Yigszinház mozgó E840

Különbejáratu
bútorozott szobát keres 
egy ur. Cilii llajduföld- 
nél. _______ H861

Égy
szoba, konyha, kama­
rából álló lakásomat el­
cserélném ráfizetéssel 
egy szobás lakásért Er­
zsébet-«. 83. Kovács.

HS63
Három szobás

kényelmes, szoboszlói-ut 
900 koronás lakásomat 
elcserélném belvárosival 
esetleg ráfizetéssel. Cint 
Haj du földnél. 14865

Ügyes fiuk
állandóan felvételnek. 
Sipkovits tükörgyártás. 
Sziv-u. 15. 11867

F'iatal
szakképzett kereskedő- 
segéd könyvelői állást 
keres. Kossuth-ulca 15.

2086

INGYEN il!
mos, vasal, mindenkinek
10 gallért 10 kézelőt

aki
százezer korona értékű munkát visz 

festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-u. 18.

y tar

Elállás
15 hektó ezerjó,

kitűnő uj bor, termény­
ért vagy pénzért eladó. 
Mogyoróssy, Payjkon 
laktanya._______H872

Erzsébet-utea 21. sz.
ház eladó. Ugyanott 
egy 160 kg. disznó el­
adó. 2034

Egy
kifogás.akin, hosszú ber­
bery vei bélelt bőrkabát 
(autó ragián) 3.millió 
hatszázezerért eladó, 
Megtekinthető László 
liázmcs térnél. Péteri bi­
li tea 34.  T855

Eladó
Faragó-u. 7. sz. ház, 3 
szobás beköltözhető la­
kással. 11851

automobil,
négy személyes, modern, 
earussériával, kitűnő 
túra kocsi, eladó, ltiesz 
Henrik kocsigyár, Hat­
van-utca 511. 1585

örök értékű
barokk ebédlő eladó. 
Belliién u. 3 1. 2012

Ház
beköltözhető 2 szoba. 2 
konyha, vágóhíd mel­
lett.' Scs lakért ben egy 
nyilas szól lő forgalmi 
értéken alul, sürgősen 
eladó. Erzsébet-utea 20.

2055
Két éves

jó angolvizsla olcsón és 
szép télikabát eladó. 
Sesztina-utca 8. T871

Ebédlő dívány
pliicli kifogástalan álla­
potban eladó. Simonyi- 
ut 28. sz. T874

11)24 szeptember 27.

Hajdúböszörményben
két darab Scliunda-féle 
cimbalom eladó vagy 
bérbeadó. Értekezhetni 

a hajdúböszörményi 
rendőrkapitányságon 16 
szánul szobában, 11871

Cséplőgarnitura
6-os, komplett, hasz­
nálható állapotban el­
adó. Cint az Egye tér- 
lésnél.______ ___ 2033

Magánjáró
cséplőgarnitura sürgő­
sen eladó. Arany János­
ul ea 27. sz. Ehrenreich.

F773
Eladó

Homokkert, Budai Ézsaiás 
ucca 23. sz. modora négy­
szobás villaszerű liáz. Be­
költözhető. 429 négyszögöl 
telekkel. Értekezni Kovács 
János festőművésznél Deák 
Ferenc-u. 10. 11915

Két
öltözet íérti ruha és egy
női téli kabát eladó.
Halvan u. 1. szám , U.
cm., 18 ajtó. 4 '87 1

Szecskavágógép,
társ/.éké:r és 1 din bu-
conáUi n íéhkapláre ladó
mind jó karban lövi). —
Böszvrm ényi-nl 2. 1-'837

Keresek
ügyes gazdasszonyl ven­
déglői konyha önálló 
vezetéséhez, kevés bc- 
lektetéssel, jutányos fel­
tételekkel. Szakayné. — 
Kisvárda._ ’i'869

Itnklárhclx iséget
lehetőleg földszintest, 
keresünk mielőbbi át­
vételre. Ullmamm Sala­
mon Kereskedelmi Rt. 
Ferenc Józscí-ut 69.

F825
Kifutó

fiút felvesz azonnali be­
lépésre Holländer iroda 
Arany János-u. 14. T866

Jó munkás
magyar szabó jó fize­
téssel felvétetik. Juhász 
tértiszabó Kuba. H854

Tanulók
kovács, kerékgyártó, fé­
nyező fizetéssel let vé­
tetnek Neuländer kocsi­
gyárában. Erzsébet-u. 
28. szám. 2023

Asztalos
tanuló fizetéssel felvé­
tetik Szabó János mű­
bútorasztalosnál Szcnl- 
Anna-u. 25. T841

Tanuló
fizetéssel jó családból 
felvételik Berger por- 
cellán kereskedései jen, 
Piac-utea 66. F817

Helyi
ügynökök felvétetnek 
Erdélyi tüzifaljehozatá­
lánál. Fürdö-ulca 2. — 
Telefon 1U-93. 2918

Egy, kél
vagy három szobás la­
kost keresek. Jól meg­
fizetem. Perccvs-uIca 7.

2088
Kendert

keres megvételre Mans/, 
szövője. Burgundia 1.

__ 2089
BntorozoU

szobát konyha hazzná- 
latlal keresek. Cim az 
Egyetértésnél. 2073

Mindenest
vagy bejárónőt október 
1-re felveszek. KossuIb­
ii tea 61. Emelet, 2075

Különbejáratu
bútorozott szobát kere­
sek, ágynemű nélkül, a 
belvárosba. Cim a ki­
adóban^ 2081

... Egy
világos szoba szabomü- 
helynek kerestetik. Cim 
Mesler-u. 8. 2091

HlllOIOZOU
szolját konyha haszná­
lattal keresek. „Mélusz“ 
kóny v I.. n .lv di 2080

Könyvkötő tanulót
tize léssel felvesz Seres 
Sándor könyvkötő Piac­
ul ca_ 2. __ 2097

Nöirulia varrodámban
szabászatra tanulók fel­
vétetnek. Kiss Ferenc, 
Piac-u. 56. 2100

Eladó
gőzgép, 3 és fél lóerős, 
reá fölszerelt köríti rész- 
szél, könnyen hordoz­
ható, favágásra és ipari 
célokra és úgy gazda­
ságban szecska vágáshoz 
vagy tengerimorzsoló 
hajtáshoz is használható 
Bármilyen hulladék tü­
zelővel fűthető. Böször­
ményi u I 2. F838

Sparherd!,
sczlon, ebédlőbe rende­
zés, konyhaasztal eladó 
Yarga-u. 26. 11860

Eladó
kerti föld, 1228 négy­
szögöl, gyümölcsös, ve­
teményes. Epreskerl- 
utca 11. 11870

Ügyes
eladó kiszolgálónő, több 
évi gyakorlattal, felvé­
tetik Sárközy Sándor 
iuszerkcreskcdőnél.2098

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának lelelonszá- 
uia i 4.

Eladó
Szent Anna-utca 33. sz. 
ház. Megbízott Petrányi 
piac 63.   995

Ebédlő-,
háló-, konyhaberende­
zéseket, egyes bútorda­
rabokat eladok, veszek. 
Széchenyi-u. 8, 11748

2 szobás
konyhás lakás bútorral 
elutazás miatt olcsón 
eladó. Ugyanott ebédlő, 
háló és többféle búto­
rok eladók. Cim a Füg­
getlennél. F757

Eladó
ház, azonnal beköltöz­
hető lakással. Szotyori- 
lelep, Kálmán-utca 31. 
ós 33. 2090

Eladó
fényezett ágy, komát, 
silón, nagy asztal és 1 
köpönyeg. Szegiu-u. 14.

2092
Nyilas-telep

Kossuth Lajos-utca 27. 
szánni házhely, a meg­
kezdeti épülettel együtt 
eladó. Ára 15.000,000 K 

2076
Eladó

4 szobás családi ház. 
Csillag-u. 56. 2093

l liiuozdony
54" cséplővel, uj fel­
szereléssel eladó. Fekete 
mérnök, 2074

Eladó
szőilő beköltözhető la­
kással. Hatvan-utcai 
kert, Gyepűsor 23. Ér­
tekezni a csőszháznál.

2079
Ócska

haszonfának való deszka 
anyag, jó állapotban 
olcsón eladó. Máv. mű­
hely. Kolónia XY/1. 
ajtó. 2082

Olcsón
eladó Eölvös-utcán 

azonnal beköltözhető 4 
szobás, uj családi ház. 
Lakó nincs. NagyJózsef- 
uIcán egy szobás, ker­
tes, jó ház. Értekezni 
Percces-u. 7. 2087

Figyelmeztetés I
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönségét, hogy a lapokat berbevenni, 
olvasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

T I LOS!
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus toktól és bizományosainktól pedig a 
lapelárusitást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

PekrMMB város *s a WUiáatuH rét, egyházkor. köuyvayomda-válUlata,


